



当前位置: 首页>>CN>>讨论稿>>中文讨论稿

双击自动滚屏

关闭窗口

No. C2003012 跨界治理: 台资参与昆山制度创新的个案研究

跨界治理: 台资参与昆山制度创新的个案研究

在G00GLE搜索此内容

2003-6-3 柏兰芝 潘毅 阅读6464次

摘要

本文以中国江苏昆山地区台资和地方政府的互动为研究对象,尤其是以在台商影响下建立的出口加工区为案例,讨论台资参与中国地方制度创新的过程。本文的假设是,作为外力的台商和大陆的地方政府之间,为了解决利益纠结的各种矛盾,在一个历史的过程中,有些区域逐渐摸索、建立了一个跨界治理(transborder governance)的系统来支持全球化脉络下的跨界生产。所谓跨界治理,指的是政府透过和跨界的、不同利益主体的行动者互动协商,形成一组制度规范,以利于跨界生产体系的运用。台商从钻空子、走后门到协助建立制度,从而也参与和改变了地方的制度变迁。透过对昆山的个案分析,我们看到地方对全球化特定的编入和调节方式。然而,这个试图对流动加以管理和规范的跨界治理,势必充满内部的张力。而昆山的制度创新,尽管充满活力,却也存在许多治理的漏洞。本文强调对中国大陆制度变迁的关注应该进入新的层次:从观察转轨过程的乱象,到观察这个萌生的治理框架如何重新结构新的地方权力版图。这个形成中的"治理"结构也将联系全球化脉络下国家和社会关系不断的界定和再界定。

详细内容(见文件下载1)

相关下载:

文件下载1

相关信息:

没有相关信息

相关评论:

点这里发表评论

发表人: dudu

发表人邮件: .

发表时间: 2003-6-24 17:47:00

又有一位台商在上海遇受滅門血案,連四歲的女孩都殺害,十多年來台商在大陸遇害58人失蹤105人,為什麼?

发表人: dudu

发表人邮件:

发表时间: 2003-6-14 22:19:00

看張五常思考的方法,我只提出看法,那只是思考方向,不必在乎對錯,本來投資就有虧有盈,但若呈現大部分虧或盈,本身就是值得討論的現象.

只在網上談,免得兩岸的國安怪叔叔擔心.

其實林毅夫的(好心幹壞事)之論,檢驗台灣的政治現象,真有點感慨,

发表人: robust

发表人邮件: robust@ccermail.net

发表时间: 2003-6-9 23:50:00

歐美企業在大陸還沒有賺錢的?????? 你的依据在哪里?

发表人: dudu

发表人邮件: .

发表时间: 2003-6-5 15:43:00

做不到一年就落跑了,不能說有經驗吧.台灣現在的it巨子都是工程師出身一做就是終身事業,剛好在時代的風雲際會中出人頭地,用你們的說法他們是標準紅五類,他們管理工廠的經驗應當比他們當工程師的舊環境改善許多.

法律有漏洞,在經濟商業社會中猶太人應用的最好,台商還不至於改與法律對抗,只不過提出善意建議吧. 別忘了政府效率 也是經濟競爭的一環.

若說有看不... 详细内容

发表人: dudu

发表人邮件: .

发表时间: 2003-6-4 9:30:00

假使如ricecorn 所說,台商在大陆疯狂榨取大陆同胞廉价劳动力的时候,也应该对自己员工多点人文关怀,有钱大家赚嘛,不要太扣了。比较而言,欧美企业好多了! 建議你還是多讀點資料好! 所有的國際貿易環境是競爭的. 中國的這條生產線或許正跟韓日某條生產線競爭.

歐美企業在大陸還沒有賺錢的.

不過勞動環境及公司幹部管理台商還是要注意... 详细内容

量 发表、查看更多关于该信息的评论

● 打印本页

| 北京大学 | 中心概况 | BiMBA | CENET | 联系方式 | 站点导航 | 繁体版 | ENGLISH VERSION |

京ICP备05005746